



一笔一画见真情

时隔多月，他收到了这封手写信和锦旗



简单的合照记录下了一段真挚的医患故事。(图片由通讯员 夏晨曦提供)

本报讯(记者辛雨吟 通讯员周悦纳)日前,市一院感染科医生彭官清收到了来自湖北的一封手写信和一面锦旗。时隔多月,几经辗转,这段充满温馨的治疗之旅又将彭官清的思绪拉回到2022年。

手写信的作者胡先生是湖北人,信中,他提到自己去年因肝炎住院,而彭官清恰好是负责治疗的医生。由于在浙江无法使用老家的医保,胡先生考虑要不要继续在医院治疗,但病情紧急,又无法拖下去,他陷入了两难的境地。

了解到情况后,彭官清告诉他:可以先进行必要治疗,等病情稳定后,再回到湖北进行后续治疗,这样不仅不会耽误看病,

还可以尽可能地减少费用。胡先生当即放下了心中那块“大石头”,在市一院接受治疗。

胡先生还在信中表示,住院期间,彭官清和医生龙光艳以及科室的护士们对自己十分照顾,出院后也不忘询问自己的病况,不仅让他感受到了他们对岗位工作的尽责,更有着对生病患者的关怀,令他十分感动。

收到信件的彭官清回忆,当时胡先生的情况确实较为紧急,考虑到异地报销费用的问题,自己和团队内医生在为其确定诊疗方案后,告知了胡先生和家属需要先治疗再住院观察,根据情况决定是否能回湖继续治疗。

幸运的是,在住院一周后,

胡先生的情况开始好转,关键指标数据有所下降,这才放心地出了院。出院后,自己也询问过他的恢复状况,就是这些极小的沟通和询问让患者铭记在心。看着满怀真切的手写信和锦旗,彭官清也十分感动。

将近20年的从医生涯中,彭官清始终坚守岗位,热爱和耐心促使着他不断学习,也更注重自己和患者之间的交流。在护士长夏晨曦印象中,他和团队的医生收到过无数次感谢和锦旗。“彭医生对自己要求严格,该学习的业务知识他从不落下,他总说只有不断提升专业能力,才能更好地帮助患者。”夏晨曦说,正是因为这样,彭官清在不知不觉间,与同事和患者的信任及友谊便慢慢积累。

部署清廉工作 共推清廉建设

浙江省肿瘤医院台州院区自2020年启动创建“清廉科室”工作后,制订了创建工作方

案,设置了警示指标3项,否决指标6项;科室创建指标有关廉政管理的共性指标有5类、个性指标3类,目前已成功创建了3个“清廉科室”。

“创建‘清廉科室’的意义是在‘清廉医院’建设的大环境下,以‘清廉’为主题,以创建为载体、以提高为目的,把科室的内部管理、服务能力、工作质量和效率、学科发展及人文关怀等在原有基础上有所提升,以带动全院各科室更好地发展。”纪检监察室主任张学青说。

质量管理服务部主任林高通说:

“就质量管理层面,我们每年都对科

室有具体的工作要求,今年2月份以

文件的形式下发了《台州市肿瘤医院

质量管理考核办法》,根据各科室实

际情况制定了个性考核指标。在创建

‘清廉科室’的项目中,我认为可以

把这些内容加入到考核指标中去。”

本次会议的另外一项议程是讨论

《2023年“清廉医院”建设工作方

案》。今年,浙江省肿瘤医院台州院

区以浙江省清廉指数评价系统为标

准,确定了六大类重点工作内容,对

各项内容划分了责任清单及分工,初

步确立“医道三心”为“清廉医院”

建设特色品牌,以“四化共进”为建

设方向,巩固“6442+X”常态化廉

政教育,稳步推进“清廉科室”创建,重视风险岗位的“四点监督”,持续开展“把脉”审计和“三六督查”工作,出台《网格化监督管理工作制度》,实施质量管理考核办法,精准提出纪检监察建议,实现“服务满意、专业满意、职工满意、患者满意”,为医院高质量发展提供坚实保障。

纪委书记苏云福在总结发言时要

求,“清廉医院”建设是一项常态化

工作,一要履行一岗双责,按时完成

制定的工作任务;二要加强制度监

督,发现问题分析原因及时整改;三

要形成联动机制,共推清廉医院建

设。

关注帕金森病 规范治疗不要“帕”



4月11日是“世界帕金森病日”,在市一院组织下,由神经内科主任医师张琳带队的专家团队来到太平街道三星社区,开展“帕金森病日”科普宣教及义诊活动。当天,医院共为百余群众提供专业的医疗、居家护理、康复及用药指导,宣传帕金森病全程管理的理念,让越来越多的患者受益。

记者 郑灵芝 通讯员 徐巧巧摄

八旬老人烧伤后自行敷药 险些致截肢

本报讯(通讯员杨诗奕)“阿婆,术后恢复得不错!平时饮食方面要加強营养,注意局部清洁和功能康复锻炼。”日前,市一院烧伤科的医护人员来到横镇一所养老院,看望已康复出院的沈阿婆。

沈阿婆今年85岁,是村里的孤寡老人。今年年初,沈阿婆在家做饭时,右下肢不慎被火烧伤,当时并没有及时到医院就诊,只是涂抹了一些“民间土药”来缓解。二十余天后,沈阿婆才来院检查,由烧伤科医生林高接诊。这时,阿婆的创面已感染加剧并伴有恶臭,被诊断为右下肢三度烧伤、坏死性筋膜炎。

考虑到沈阿婆的年纪及病情,烧伤科副主任医师谭静雷与林高随即为阿婆进行了手术。后在医护人员的精心护理下,沈阿婆术后恢复良好。谭静雷说:“沈阿婆当时的情况比较严

重,创面大部分发黑坏死并且化脓,表皮被溃脱落,如果再晚点送来,可能就要截肢了。”

由于记挂沈阿婆的病情,烧伤科的医护人员自备了换药包及清洁用品,利用休息时间驱车来到她所在的养老院看望,这才有了开头的一幕。

烧伤科医生提醒市民,生活中如果发生烧烫伤的情况,应该立即脱离热源,小心脱掉烧烫伤处的衣物,让伤口裸露;如果有衣服粘在被烫伤、烧伤部位的皮肤上,要用剪刀小心剪开衣服,不要强行撕脱;同时应尽快局部降温,可以用流动的常温自来水冲洗伤口20~30分钟以上,禁止冰敷,以免冻伤;随后再用无菌纱布或干净毛巾覆盖伤口,并及时前往医院就医。

“最重要的一点是,千万不要盲

目相信‘民间土方’。‘土方’之所以



医护人员查看沈阿婆的恢复情况。(图片由通讯员 林高提供)

有‘奇效’,很多时候是因为烫伤比较轻微,简单处理都可以痊愈。”谭静雷说。

大咖来会诊



4月,这些医学大咖来温岭坐诊

想获得省城医生的治疗意见甚至亲自让他们操刀手术,却无奈挂不上号,怎么办?别着急,每月都会有医学“大咖”到温岭坐诊,有需要的市民可提前一星期预约。

●市一院

4月22日,上海交通大学医学院附属瑞金医院超声医学科主任医师陈芬,到肝胆胰甲乳超声影像会诊。

4月26日,浙江大学医学院附属邵逸夫医院肾内科主任医师李华,上午查房、讲课,下午到特需门诊坐诊。

4月29日,浙江大学医学院附属邵逸夫医院头颈外科主任医师章德广,到特需门诊坐诊、查房、手术。

4月29日,浙江大学医学院附属邵逸夫医院甲状腺团队彩超副主任医师许立龙,上午到超声影像科甲状腺影像检查,下午到超声影像科甲状腺穿刺手术。

4月29日,浙江大学医学院附属第二医院心血管内科主任医师蒋峻,到特需门诊坐诊、查房,介入手术。

4月30日,浙江大学医学院附属第一医院消化内科主任医师陈春晓,到特需门诊坐诊、查房、胃肠镜操作。

●中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区(台州市肿瘤医院)

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区开展查房、手术,每月两次下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周一下午、周三上午,介入与微创外科王一凡副主任医师在门诊坐诊。

周一全天、周三全天,病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

周二上午,介入与微创外科徐栋主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天,肿瘤放疗科胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周四上午,结直肠内科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周二全天,胸部外科魏为添副主任医师在门诊坐诊。

周三上午,放射介入科俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周三全天,头颈外科刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,乳腺外科夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,妇瘤外科诸一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,放射科张娟副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,中西医结合任莉莉副主任医师在门诊坐诊。

4月19日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)头颈外科赵明主任医师来院坐诊、手术。

4月20日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)腹部外科徐志远主任医师来院坐诊、手术。

4月21日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)乳腺外科丁小文主任医师来院坐诊、手术。

4月21日,浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师来院坐诊、手术。

4月22日,杭州市第一人民医院血管外科王林君主任医师来院坐诊、手术。

4月28日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

4月28日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)中医科张爱琴主任医师来院坐诊、手术。

●台州市中西医结合医院

4月22日、29日上午,浙江省中医院消化内科主任医师黄宣来院坐诊及胃镜治疗。(4月22日来院坐诊,4月29日上午来院做胃镜检查。)

4月22日,浙江省中医院针灸科主治中医师姜硕来院坐诊。

4月23日上午,浙江省中医院中医肿瘤科主任中医师阮善明来院坐诊。

●市妇幼保健院

市妇幼保健院为浙江大学医学院附属儿童医院温岭分院,浙大儿院长期派驻专家开展门诊、病房、教学等各项工作。此外,市妇幼保健院还定期邀请上级医院知名专家来院指导及坐诊、手术,有需要的患者可提前进行预约。

每周二上午,浙江省肿瘤医院乳腺外科夏想厚副主任医师来院坐诊、手术。

4月22日上午,浙江省中医院妇科郑美云主任医师来院坐诊、手术。

4月30日,浙江大学医学院附属儿童医院眼科康道欢主治医师来院坐诊、手术。

4月22日下午,浙江大学医学院附属儿童医院小儿骨科赵国强主任医师来院坐诊、手术。

4月23日下午,浙江大学医学院附属儿童医院儿内呼吸科吴磊主任医师来院坐诊、手术。

4月30日下午,浙江大学医学院附属儿童医院儿内呼吸科刘金玲副主任医师来院坐诊、手术。

温馨提示:专家是否来院以医院实际坐诊排班为准。

(记者 辛雨吟 整理)